
 

ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERIODO 
LEGISLATIVO DE 2026 

 
ÀS 09H00 (NOVE HORAS) DO DIA 15 DE JANEIRO DE 2026, NO PLENÁRIO 
LUTHGARDS LIMA VERDE, SITUADO NA AVENIDA FARES LOPES, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO VEREADOR CESAR CAETANO DA SILVA E 
SECRETARIADO PELA VEREADORA CAMILA LIMA VERDE, REUNIU-SE A 

CÂMARA MUNICIPAL DE ORÓS, PARA A SESSÃO ORDINÁRIA PRESENCIAL 
DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2026. APÓS 
REGISTRAREM AS PRESENÇAS NO PAINEL ELETRÔNICO, CONSTATOU-SE 
A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES CAMILA LIMA VERDE 
TEIXEIRA, CÉSAR CAETANO DA SILVA, FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO 
ROMÃO, JOSÉ FELIPE JOSINO, LAURITA TÉCIA BEZERRA PEQUENO, LUÍS 
ALVESDE ARAÚJO, PEDRO FELIPE DA SILVA BARBOSA, RAFAEL SILVA DE 
FREITAS, SAMUEL DIÓGENES BAQUIT LANDIM, THIAGO BARROS RICARTE 

E VICENTE TEIXEIRA PINTO. HAVENDO NÚMERO. HAVENDO NÚMERO 
REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O PRESIDENTE DECLAROU 
ABERTA A SESSÃO. O PRESIDENTE CESAR CAETANO DETERMINA A 
LEITURA DA ATA DA SESSÕES ANTERIOR, QUE AO FINAL COLOCADA EM 
VOTAÇÃO NO PAINEL ELETRÔNICO SENDO APROVADA POR TODOS OS 
PRESENTES, DETERMINOU A LEITURA DO EXPEDIENTE, QUE CONSTOU 
COM A SEGUINTE MATÉRIA: PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 20/2026 - 
EMENTA: DECLARA DE INTERESSE PÚBLICO MUNICIPAL A ASSOCIAÇÃO 

BENEFICENTE DOS MORADORES DO SÍTIO CIDADE, NO MUNICÍPIO DE 
ORÓS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. AUTORIA: THIAGO BARROS RICARTE 
-; REQUERIMENTO: 241/2026 - EMENTA: VENHO POR DESTE 
REQUERIMENTO SOLICITAR A SECRETARIA DE OBRAS OU ÓRGÃO 
RESPONSÁVEL, A INSTALAÇÃO DE LOMBADAS (REDUTOR DE 
VELOCIDADE), TAMBÉM CONHECIDA COMO “TARTARUGA”, NA RODOVIA 
PADRE CÍCERO, PRÓXIMO AO POSTO DE COMBUSTÍVEL PAULO. AUTORIA: 
LAURITA TECIA BEZERRA PEQUENO - REQUERIMENTO: 242/2026 - 
EMENTA: REQUEIRO, QUE SEJA NCAMINHADO À SECRETARIA MUNICIPAL 

DE EDUCAÇÃO, SOLICITANDO A INCLUSÃO PERMANENTE DE PALESTRAS, 
RODAS DE CONVERSA E ATIVIDADES EDUCATIVAS NAS ESCOLAS DA 
REDE MUNICIPAL, BORDANDO OS TEMAS VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, 
PREVENÇÃO AO FEMINICÍDIO, RESPEITO ÀS MULHERES E CANAIS DE 
DENÚNCIA AUTORIA: LAURITA TECIA BEZERRA PEQUENO - 
REQUERIMENTO: 243/2026 - EMENTA: A INTALAÇÃO DE UM SOMBRITO 
DE PROTEÇÃO E APOIO AOS MOTOXISTAS SITUADOS NO LEITO DA 
TRAVSSA ELIBA EM FRENTE A LOJA DO TOINHO RELOJOEIRO AUTORIA: 

FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROMÃO - REQUERIMENTO: 244/2026 
- EMENTA: REQUERER QUE SEJAM ADOTADAS AS PROVIDÊNCIAS 
NECESSÁRIAS PARA A REFORMA E MANUTENÇÃO DA PRAÇA DO PADRE 
CÍCERO, LOCALIZADAS NESTE MUNICÍPIO. AUTORIA: PEDRO FELIPE DA 
SILVA BARBOSA - REQUERIMENTO: 246/2026 - EMENTA: O VEREADOR  
 



 

QUE A ESTE SUBSCREVI VEM ESPEITOSAMENTE SOLICITAR AO 
SECRETÁRIO DE OBRAS AQUISIÇÃO DE DUAS TRAVES NOVAS PARA O 
CSU POSSIBILITANDO A PRÁTICA ESPORTIVA DAS PESSOAS REALIZANDO 
TAMBÉM A LIMPEZA E REFORMA DO AMBIENTE AUTORIA: SAMUEL 
DIOGENES BAQUIT LANDIM - REQUERIMENTO: 247/2026 - EMENTA: VEM 
RESPEITOSAMENTE SOLICITAR A PREFEITA MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE UM 
PROGRAMA PARA POSSIBILITAR A TROCA E DESCARGAS ALTERADAS EM 
MOTOCICLETAS PARA DESCARGAS NÃO BARULHENTOS GRATUITAMENTE 
COMO FORMA DE TRANSIÇÃO E POSTERIORMENTE A CRIAÇÃO DE UM 

CANAL DE DENÚNCIAS PARA REALIZAR A FISCALIZAÇÃO DE FORMA 
REPRESSIVA AUTORIA: SAMUEL DIOGENES BAQUIT LANDIM - 
REQUERIMENTO: 248/2026 - EMENTA: VEM RESPEITOSAMENTE 
SOLICITAR PARA A PROCURADORIA DO MUNICÍPIO QUE SEJA ATUALIZADA 
A LEI MUNICIPAL QUE CRIOU O PROGRAMA CRIANDO OPORTUNIDADES E 
APÓS ESTE REQUERIMENTO SEJA DIRECIONADO AO GABINETE DO 
DEPUTADO SIMÃO PEDRO E A PREFEITA MUNICIPAL PARA IMPULSIONAR 
O PROGRAMA CRIANDO OPORTUNIDADES AUTORIA: SAMUEL DIOGENES 

BAQUIT LANDIM -  EM SEGUIDA O PRESIDENTE CESAR CAETANO DA 
SILVA DETERMINOU A VOTAÇÃO A MATERIA NO PAINEL ELETRÔNICO 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 20/2026 ENCAMINHOU O PROJETO DE 
LEI AS COMISSÕES PARA POSTERIOR ESTUDO E DISCURÇÃO; 
REQUERIMENTO: 241/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES; 
REQUERIMENTO: 242/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES; 
REQUERIMENTO: 243/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES; 
REQUERIMENTO: 244/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES; 

REQUERIMENTO: 246/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES 
REQUERIMENTO: 247/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES; 
REQUERIMENTO: 248/2026 APROVADO POR TODOS OS PRESENTES. O 
PRESIDENTE CESAR CAETANO CONSEDEU A PALAVRA AOS SEGINTES 
VERADORES: SAMUEL BAQUIT: CONVIDOU OS VEREADORES A SE 
FAZEREM PRESENTE NO REQUERIMENTO QUE O MESMO FEZ NA SESSÃO; 
CESAR CAETANO: PARABENIZOU O MESMO E PEDIR PARA VOTAREM POR 
ACLAMAÇÃO AQUELES QUE DESEJAM PARTICIPAR DO REQUERIMENTO 
DO VEREADOR SAMUEL BAQUIT; TODOS CONCORADRAM EM PARTICIPAR; 

THIAGO BARROS: EXPLICOU UM POUCO SOBRE O SEU PROJETO PARA 
QUE AS COMISSÕES POSSAM APRECIAR E PARABENIZOU A COMISSÃO DE 
ORGANIZAÇÃO DA FESTA DE GUASSUSÊ; CAMILA: DEU INICIO 
CUMPRIMENTANDO A TODOS E EM SEGUIDA PARABENIZOU O VEREADOR 
SAMUEL BAQUIT PELA INICIATIVA E DESEJOU  A TODOS UM OTIMO INICIO 
DE ANO. VICENTE PINTO: INICIOU CUMPRIMENTANDO A TODOS E EM 
SEUIDA AGRADECEU A DEUS PELA GRANDE CHUVA QUE DEU NESSA 
MANHÃ NA NOSSA CIDADE E AGRADECEU O AMIGO VERADOR SAMUEL 

BAQUIT PELA PARCERIA, EM SEGUIDA FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL 
SOLICITANDO UM REDUTOR DE VEICULO PARA A AVENIDA BRASIL EM 
FRENTE A RESIDENCIA DO SR. LUIS TROVÃO SENDO APROVADO POR  
 
 



 

TODOS OS PRESENTES; FALOU TAMBEM SOBRE A ÓTIMA NOTICIA QUE 
RECEBEU DA SECRETARIA DE AGRICULTURA EM RELAÇÕES A SEMENTE 
QUE ESTA CHEGANDO PARA OS AGRICULTORES; SAMUEL BAQUIT: 
CUMPRIMENTOU A TODOS PARABENIZOU A VEREADORA TECIA PPELO 
SEU REQUERIMENTO E PARABENIZOU A VEREADORA A COMISSÃO 
ORGANIZADORA DA FESTA DE GUASSUSÊ POIS FOI UMA FESTA MUITO 
LI8NDA E MUITO EXOTICA POIS AS BRINCADEIRA ELE NUNCA TINHA 
VISTO EM FESTAS DE DESTRITOS COMO: CORRIDA DE SACO, DE ANIMAL 
DE SALTO, CONCURSO CULINARIO ENTRE OUTRAS E DESEJOU UM OTIMO 

ANO DE 2026 PARA TODOS; THIAGO BARROS: PARABENIZOU O VEREADOR 
PEDO PELO SEU NOVO EMPREENDEDORISMO; LUIS ALVES: 
CUMPRIMENTOU A TODOS E PARABENIZOU O VEREADOR SAMUEL PELO 
TRABALHO QUE VEM FAZENDO E DESEJOU QUE VENHA UM ANO DE  
MUITO SUSSESO PARA TODOS. O PRESIDENTE CESAR CAETANO 
FACULTOU A PALAVRA PARA A SRA. FATIMA: CUMPRIMENTOU A TODOS E 
PARABENIZOU O PRESIDENTE PELA LINDA FESTA EM GUASSUSÊ E FALOU 
QUE PEDIU A PALAVRA SÓ PARA DA UMA NOTICIA QUE RECEBEU NA 

MANHÃ DESTE DIA, QUE É O RETORNO DA PROMOTORIA DE ORÓS. ALGO 
DE EXTREMA IMPORTANCIA PARA CIDADE. E NADA MAIS HAVENDO A 
TRATAR O PRESIDENTE CESAR CAETANO DA SILVA DECLAROU 
ENCERRADA A SESSÃOORDINÁRIA DESTE DIA.  EU GEOVANA DUARTE 
CANDIDO NOMEADA PARA SECRETARIAR A SESSÃO DIGITEI A PRESENTE 
ATA QUE APÓS LIDA SERÁ ASSINADA POR QUEM DE DIREITO. 
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